

Mitteilungen des Vorstandes		Stand: 07.12.2020
Valeria Pisani Ressort Soziales		
Geschäft	Geschehnisse	
<i>Soziales</i>		
Sozialfonds	Es hat eine Sitzungen der Sozialfonds-kommission am 19.11.20 stattgefunden. Dabei wurden zwei Anträge an den Sozialfonds behandelt. Ich hatte Gespräche und Mailkontakt mit Studierenden bezüglich Anträgen und ich stand in Kontakt mit der administrativen Hilfskraft des Sozialfonds sowie mit dem Mitarbeiter Buchhaltung. Ich hatte Mailkontakt mit einer Stelle der Universität Bern bzgl. eines Beitrags der Uni an den Sozialfonds und mit dem MVUB bzgl. deren Einsitz in der Sofoko.	
Offener Hörsaal: Universitäre Arbeitsgruppe zum Thema Hochschulzugang für Geflüchtete	Ich stand im letzten Monat vermehrt in Kontakt mit dem Internationalen Büro der Universität Bern. Am 10.11.20 konnte ich an einer Sitzung der Arbeitsgruppe Scholars at Risk, des Internationalen Büros der Uni Bern teilnehmen und als Traktandum der Sitzung den Offenen Hörsaal vorstellen. Unter den Beteiligten der Arbeitsgruppe waren mehrere Personen, die sich für die Thematik des Hochschulzugangs für Geflüchtete Personen interessieren. Daraus resultierte die Abspaltung einer spezifischen Arbeitsgruppe, welche sich zu diesem Thema an der Uni Bern engagieren möchte. Die erste Sitzung der Arbeitsgruppe wird am 15.12.20 stattfinden.	
Offener Hörsaal: Austausch Projekte	Am 24.11.20 habe ich an einem Austauschtreffen der Hochschulprojekte Offener Hörsaal Basel, Schnupper-semester	

	<p>Uni Zürich und Offener Hörsaal der SUB stattgefunden. Neben eines allgemeinen Austauschs, diente das Treffen der Besprechung der Situation und Massnahmen der Projekte bzgl. Corona.</p>
<p>Offener Hörsaal: Projekt und Vorbereitung Abschlusstreffen</p>	<p>Ich hatte Kontakt mit Teilnehmenden des Projekts bzgl. Diversem und Kontakt sowie ein Treffen mit der MA OH bzgl. der Planung Abschlusstreffens der Projektrunde, das für den 08.12.20 in digitaler Form geplant wurde. Ausserdem arbeiten die MA OH und ich an den Vorbereitungen für die neue Projektrunde vom Frühlingsemester 2021.</p>
<p>KFF Fundamente Kurs</p>	<p>Am 27.11.20 und 28.11.20 habe ich an einem Kurs der KKF (Kirchliche Kontaktstelle für Flüchtlingsfragen) für Freiwillige teilgenommen. Am Kurs wurden Themen rund um das Asylrecht, Asylsozialhilfe, Umgang mit freiwilligem Engagement und Transkulturelle Kompetenzen behandelt. Die Informationen und der Einblicke in mögliche Workshopthemen können für die Unterstützung der Mentor*innen des Projekts OH hilfreich sein und fliessen in die Projektgestaltung mit ein.</p>
<p>Offener Hörsaal: SUB-Seiten</p>	<p>Ich habe den Artikel für die SUB-Seiten in der nächsten Ausgabe der Studizytig zum Thema Hochschulzugang für Geflüchtete und Arbeitsgruppe Integration lektoriert. Ich stand dazu in Kontakt mit den Redakteur*innen der SUB Seiten.</p>
<p>AG Soziale Nachhaltigkeit</p>	<p>Ich habe am 01.12.20 an der ersten Sitzung der Arbeitsgruppe soziale Nachhaltigkeit teilgenommen. Es gieng darum, sich kennenzulernen und das gemeinsame Verständnis für die Thematik zu entwickeln.</p>

<i>Allgemeine Vorstandsarbeit/ Weitere Zuständigkeiten</i>	
IT	Ich stand in Kontakt mit dem IT-Admin und fugu bezüglich dem Postulat Nachhilfeplattform und der Webseite. Ich habe verschiedene redaktionelle Arbeiten an der Webseite durchgeführt.
Sitzung Universitätsleitung	Am 17.11.20 habe ich gemeinsam mit meinen Vorstandskolleg*innen am online Meeting mit der Universitätsleitung teilgenommen, welches jedes Semester stattfindet. Besprochen wurden nebst aktuellen Coronaspezifischen Themen wie die Prüfungssituation und die Bibliotheksplätze, Digitalisierung und Campusapp, Netzwerk Nachhaltigkeit der Schweizer Hochschulen, die SR Wahlen und die bevorstehende Akkreditierung.
Sitzung Bildungs- und Kulturdirektion	Am 17.11.20 hat die Sitzung des SUB Vorstandes mit der BKD stattgefunden, an welcher unter Anderem die Themen Soziale Selektivität, Klimaneutrale Uni Bern bis 2025 sowie Coronaspezifische Diskussionspunkte behandelt wurde.
Senat	Ich habe mich auf die Senatssitzung für den 08.12.20 vorbereitet und hatte dafür Kontakt mit SH, den anderen Delegierten und eine Sitzung mit Vertreter*innen der MVUB.
Dies Academicus: Beitrag der SUB	Ich habe am Beitrag der SUB für den digitalen Dies Academicus gearbeitet und diesen fertiggestellt. Am 19.11.20 wurde der Beitrag durch eine Kommunikationsfirma aufgenommen. Die Aufnahme habe ich mit CS und SH durchgeführt.
Diverses	Ich habe meine Vorstandskolleg*innen mit dem Gegenlesen von Texterzeugnissen wie der Campusmail, Antworten für Anfragen

**SUB – Studierendenschaft
der Universität**

Lerchenweg 32
3012 Bern
T: 031 631 54 11
www.sub.unibe.ch

	oder den SR Unterlagen unterstützt und selber Texte geschrieben und Anfragen von Studierenden beantwortet. Ich hatte Kontakt zu verschiedenen MA in diversen Belangen. An den wöchentlichen VS-Sitzungen habe ich teilgenommen.
SR Geschäfte und Unterlagen	Bezüglich des Postulats «Möglichkeiten zur Partizipation bei der Entwicklung des Länggassquartiers» stand ich in Kontakt mit der QLE und SH und habe an der Postulatsantwort gearbeitet. Ich habe die Motionsantwort Soziale Selektivität verfasst und das Postulat Nachhilfeplattform behandelt. Ausserdem habe ich einen Antrag zur Gründung für eine AG Hochschulzugang für Geflüchtete auf Studierendenebene verfasst und die Änderungen der Sozialfondsreglemente sowie den dazugehörigen Antrag vorbereitet.
Ferien	Ich hatte vom 10.11. bis 13.11.20 und am 23.11. bis 26.11.20 Ferien.